

Protokoll der Ausschusssitzung des Elternvereins der Schulen am Schulschiff

am Dienstag, den 21.01.2020
im Mehrzwecksaal des Schulschiffs

Beginn: 18:30 Uhr

Anwesende:

Elternvertreter aus den Klassen 2A, 2E, 3A, 3BC, 3D, 4A, 4BC, 4D, 4E, 4F, 5A, 6A, 6B, 6D, 7A, 8A, 8B, 8CD

Mitglieder des Vorstandes, Direktor Mag. Harald Schwarz

Entschuldigt: EV 1C, 2D, 3F, 5E,

Tagesordnung:

1. Eröffnung, **Begrüßung**, Feststellen der Beschlussfähigkeit
2. Bericht von Herrn **Direktor Schwarz**
3. Vortrag zum **Thema Jugendcoaching** von Frau Lisa Radloff
4. Genehmigung des **Protokolls** der letzten Sitzung
5. Bericht von der letzten **SGA Sitzung**
6. Berichte aus den **Arbeitsgruppen** (Ball, Logbuch, Buchwoche, ...)
7. **Erste-Hilfe-Kurse** an der Schule
8. Angebote **Schulfotograf**
9. **Anträge**
10. **Allfälliges**

Ad. 1 Herr Kurz eröffnet die Ausschusssitzung und stellt fest, dass die Beschlussfähigkeit nicht gegeben ist.

Ad. 2.: Herr **Direktor Schwarz** begrüßt alle KlassenelternvertreterInnen und gibt Informationen zu folgenden Punkten:

- Heizungsumbau: ein neuer Kessel und eine computergestützte Steuerung wurden eingebaut. In Phase 2 wird die Verrohrung erneuert.
- Eine Vorrunde von Sag's Multi hat im Mehrzweckraum stattgefunden. Herr Bildungsdirektor Himmer war zu Gast.
- Die Schule hat das Sportsiegel in Silber erlangt.
- Voranmeldungen für 2020/21: Zwei Klassen sind allein mit Geschwisterkindern gefüllt. Es gibt wieder viel mehr Anmeldungen als Plätze.
- Ärzte ohne Grenzen haben einen Vortrag gehalten.
- Eine Impfbroschüre wurde ausgeteilt.
- Die Neue Oberstufe findet vorerst noch nicht statt.

Herr Direktor Schwarz verlässt gegen 19.00 die Sitzung.

Ad. 3.: Frau Radloff musste krankheitsbedingt leider absagen. Einen Überblick zum Jugendcoaching hatte der Herr Direktor zuvor gegeben. Es findet jeden Freitag ab 9.30 statt. Für Termine liegt eine Liste im Sekretariat auf. Themen sind z.B.: Schulwechsel, Lehrstellensuche, Probleme, die vom Lernen abhalten, ...

Ad. 1.: Die **Beschlussfähigkeit** ist gegeben.

Ad. 4.: Das **Protokoll** der letzten Sitzung wird einstimmig genehmigt.

Ad. 5.: Frau Rom berichtet über die letzte SGA-Sitzung:

- Schulautonome Tage: 12.6., 30. Und 31.10. sind festgelegt.
- Diskussionsbeiträge der Schüler waren: Schulzeitung Flaschenpost - Instagram, Hygieneartikel am Mädchen-WC, Arbeitsmittelbeitrag, Ethik und Umweltbewusstsein, Partnerklassensystem, Schulsport-Team, ...
- Diskussionsbeiträge der Eltern: Erste-Hilfe-Kurse, Schulbücher

Ad. 6.: Berichte aus den Arbeitsgruppen:

- Die **Buchwoche** wird vom 02.-06.03.2020 stattfinden. Es werden Eltern zur Mithilfe gesucht.
- Der **Schulball** wird am 28.03.2020 im Palais Auersperg stattfinden. Die Vorbereitungen laufen gut. Das Motto lautet „ The Golden Twenties – The Great Gatsby“
- **Logbuch:** Vorbereitungen sind im Plan. Infobrief an Lehrer wurde ausgegeben. Redaktionsschluss ist Anfang April. Thema: 25 Jahre Schulschiff.

Ad. 7.: Erste-Hilfe-Kurse: Es wird vorgeschlagen, für die 7. Klassen Erste-Hilfe-Kurse zu organisieren. Frau Kapusta hat bei diversen Organisationen Angebote eingeholt, das beste kam vom Roten Kreuz. Es werden die verschiedenen Unterstützungsvarianten des Elternvereins diskutiert. Eine Mehrheit spricht sich für Übernahme der Kosten bei Bedürftigkeit aus. Organisatorische Festlegung erfolgt im SGA

Ad. 08.: Die Firma Sulzer hat ein neues Angebot für die Schulfotos gelegt.

- Dem bisherigen Angebot die Ausdrucke an Alle zu versenden und die nichtgewollten Fotos wieder einzusammeln, steht eine digitale Variante gegenüber.
- Die Bestellung soll online erfolgen. Es wird etwas teurer, dafür bekommt man die Bilder in einer besseren Auflösung.
- Herunterladen mittels Codes oder versenden an Emailadresse
- Nachhaltiger, da weniger Müll entsteht.

Die Abstimmung ergibt eine Mehrheit für die digitale Variante.

Ad. 9.: Eltern regen an, dass die Schule sich im Bereich Schulsport mehr engagieren soll.

Besonders an einer Teilnahme an interschulischen Wettkämpfen und Sportveranstaltungen gibt es großes Interesse. Auch beim SGA war das ein Thema der Schüler.

Es wird eine Projektgruppe gebildet, die sich dem Thema annimmt.

Die Sitzung endet gegen 21.00 Uhr. Die nächste Ausschusssitzung findet am **Donnerstag, 02.04.2020 um 18.30 Uhr** im Mehrzwecksaal statt.

Petra Zebisch
Schriftführerin